Самоанализ урока по литературе в 5 «А» классе Пичужкиной Е. В.
Тема: «Музы вели в бой»
Выбор данной темы не является случайным. Считаю, что в наше время проблема нравственного, духовного развития, патриотического воспитания детей особенно актуальна.
Великая Отечественная война стала огромной трагедией и великим подвигом всего нашего народа. На защиту Родины встали художники и композиторы, сценаристы и режиссёры, поэты и писатели. Но всё же первыми заговорили лирики.
Поэты писали об ужасах войны, о воинах и тружениках тыла, о партизанах, женщинах и детях, писали о Родине и о себе, воспевали мужество и великий подвиг нашего народа во имя Родины, свободы и мира.
Авторская программа к учебнику под редакцией Г.С. Меркина «Литература» для 5 класса общеобразовательных учреждений (М.: ООО «ТИД «Русское слово – РС», 2013) не отводит уроки на обзорное изучение темы «Литература периода Великой Отечественной войны». Перед учителем стоит трудная задача: упомянуть о литературе данного периода таким образом, чтобы пробудить интерес к литературе, истории страны, сохранить память о событиях военной поры. Данный урок был запланирован мной.
Цель – определить значение поэзии в годы Великой Отечественной войны
На уроке решались следующие задачи:
Обучающие:
- познакомить учащихся со стихотворным наследием фронтовиков;
- познакомить учащихся с судьбой некоторых поэтов и их произведений;
-  определить значение поэзии в годы войны.
Развивающие:
- развивать навыки выразительного чтения текстов;
- развивать умение анализировать стихотворные тексты;
- развивать познавательные способности учащихся;
- способствовать развитию слуховой и зрительной памяти.
Воспитательные: 
- прививать любовь к литературному творчеству русских поэтов;
- формировать поэтический вкус учащихся;
- воспитывать эстетические и этические качества личности;
- формировать гражданско-патриотические качества личности.
Тип урока – урок изучения нового материала в форме интегрированного урока литературы и музыки.
Интегрированный урок - это нерасторжимое единство трех составляющих: слова, звука и зрительного образа.
         «Слово» - это исторический материал о прошлом родного Отечества, поэзия фронтовиков.
         «Звук» - это песни о стране, о чувствах человека на войне и в тылу. 
         «Зрительный образ» - видеоряд, представленный, прежде всего, редкими историческими фотографиями.
 Все составляющие интегрированного урока объединены тематически, сюжетно, выстроены логически и хронологически.
Средства обучения – презентация, аудиозаписи песен ВОВ, тематические стенды, оформление доски.
Оборудование – компьютер, проектор, экран, акустическая система
Осуществляла данные подходы:
1. Текстоориентированный (выбор из текста выразительных средств, поиск идеи)
2. Коммуникативный (работа в группах, развитие связной речи)
3. Интегрированный (связь с музыкой и искусством)
4. Личностно-ориентированный (привитие нравственно-этических ценностей )
   На уроке использовались различные формы работы: фронтальная, индивидуальная. Работа  проходила в сотрудничестве с учителем, который направлял учащихся на самостоятельную, познавательную и творческую активность. Структурные элементы урока взаимосвязаны, все этапы на уроке соблюдены, осуществлялся логичный переход от одного этапа к другому.
Осуществлялись межпредметные связи (русский язык, литература) и связь с жизнью. Применялся как устный, так и письменный вид работы учащихся, чередование  и смена видов деятельности обеспечивали поддержание работоспособности и активности учащихся на уроке, логичность, последовательность и доступность в изложении материала.
Урок строила с учетом требований ФГОС, использовала следующие приёмы:

НАЧАЛО УРОКА
Прием  “Нестандартный вход в урок”
Универсальный прием ТРИЗ, направленный на включение учащихся в активную мыслительную деятельность с первых минут урока.
Формируемые УУД
Познавательные: поиск и выделение необходимой информации;	адекватно понимать основную и дополнительную информацию текста, воспринятого на слух.	
Регулятивные: самостоятельно формулировать проблему (тему) и цели урока; иметь способность к целеполаганию, включая постановку новых целей.
Коммуникативные, личностные: умение чувствовать красоту и выразительность речи, стремление к совершенствованию собственной речи; любовь и уважение к Отечеству, его языку, культуре; устойчивый познавательный интерес к чтению, к ведению диалога с автором текста; потребность в чтении; потребность в самовыражении через слово.

АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ
Приём “Развивающий канон”
Описание: Прием на развитие логического мышления. Даны три слова, первые два находятся в определенных отношениях. Найди четвертое слово, чтобы оно с третьим было в таких же отношениях.
Формируемые УУД
Познавательные: поиск и выделение необходимой информации;	излагать содержание прочитанного (прослушанного) текста подробно, сжато, выборочно; адекватно понимать основную и дополнительную информацию текста, воспринятого на слух; пользоваться разными видами чтения: изучающим, просмотровым, ознакомительным; извлекать информацию, представленную в разных формах (сплошной текст; несплошной текст – иллюстрация, таблица, схема).	
Регулятивные: постановка цели учебной задачи; самостоятельно формулировать проблему (тему) и цели урока; иметь способность к целеполаганию, включая постановку новых целей.
Коммуникативные, личностные: умение слушать и вступать в диалог; осознание и освоение литературы как части общекультурного наследия России и общемирового культурного наследия.
потребность в самовыражении через слово; устойчивый познавательный интерес, потребность в чтении.

ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА
Приём «Театрализация».
Театрализация способствует активизации познавательной деятельности учащихся, а также повышает их интерес к предмету, формирует эстетическое развитие и образное мышление. 

Формируемые УУД
Познавательные: поиск и выделение необходимой информации; структурирование знаний; анализ объектов; устанавливать причинно-следственные связи; излагать содержание прочитанного (прослушанного) текста подробно, сжато, выборочно; извлекать информацию, представленную в разных формах (сплошной текст; несплошной текст – иллюстрация, таблица, схема).
Регулятивные: учитывать выделенные учителем ориентиры действия  в новом учебном материале в сотрудничестве с учителем; работать по плану, сверяя свои действия с целью, прогнозировать, корректировать свою деятельность;  в диалоге с учителем вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности своей работы и работы других в соответствии с этими критериями.
Коммуникативные, личностные: умение слушать и вступать в диалог; потребность в самовыражении через слово; осознание и освоение литературы как части общекультурного наследия России и общемирового культурного наследия;  умение чувствовать красоту и выразительность речи, стремление к совершенствованию собственной речи.

РЕФЛЕКСИЯ
Приём  «Мысли во времени» 
Рефлексивный прием, способствующий развитию умения осмысливать свой опыт и давать личностную оценку проживаемому опыту. 
Учитель называет ключевое слово. Как правило, оно тесно связано с темой урока. В течение 1 минуты учащимся необходимо непрерывно записывать свои мысли, которые «приходят в голову» и связаны с заданным словом. По истечении времени. Ученики читают записи про себя. Затем мысленно отвечают на следующие вопросы. 
Почему я записал именно эти слова? 
О чем я думал, когда писал эти слова? 
Чтобы я хотел в записях изменить? 
Написанное мной имеет или не имеет для меня значение? 

       Формируемые УУД
Познавательные:  структурирование знаний; осуществлять анализ и синтез;  устанавливать причинно-следственные связи;  строить рассуждения; адекватно понимать основную и дополнительную информацию текста, воспринятого на слух; перерабатывать и преобразовывать информацию из одной формы в другую (составлять план, таблицу, схему).

Регулятивные: оценка промежуточных результатов и саморегуляция   для повышения мотивации учебной деятельности; работать по плану, сверяя свои действия с целью, прогнозировать, корректировать свою деятельность; в диалоге с учителем вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности своей работы и работы других в соответствии с этими критериями.
 Коммуникативные, личностные:  умение слушать и вступать в диалог; устойчивый познавательный интерес, потребность в чтении; осознание и освоение литературы как части общекультурного наследия России и общемирового культурного наследия.

ЗАДАНИЕ НА ДОМ.
Приём «Задание на выбор»
      Формируемые УУД
Познавательные: поиск и выделение необходимой информации;	адекватно понимать основную и дополнительную информацию текста, воспринятого на слух.	
Регулятивные: самостоятельно формулировать проблему (тему) и цели урока; иметь способность к целеполаганию, включая постановку новых целей.
[bookmark: _GoBack]Коммуникативные, личностные: потребность в чтении; стремление к совершенствованию собственной речи; любовь и уважение к Отечеству, его языку, культуре.

Урок литературы - всегда маленький спектакль, в котором «играют все», даже самые «тихие» актеры, втянутые в действие как будто поневоле, но мимика и выражение глаз выдадут их внимание и интерес к происходящему. 
Урок я старалась построить так, чтобы он был продуктивным, интересным.  Думаю, урок состоялся.
Ход урока

Начало урока

Слайд 1
Звучит музыка
Сценка «Разговор с внуком». 
Дедушка. Позвал я внука со двора, 
К открытому окну. 
– Во что идет у вас игра? 
Внук. В подводную войну! 
Дедушка. В войну? К чему тебе война? 
Послушай, командир: 
Война народам не нужна.
 (С. Маршак)

Слайд 2
Война! Жесточе нету слова!
Война! Страшнее нету слова!
И на устах у всех иного
Уже не может быть и нет!
А. Т. Твардовский

Учитель: Здравствуйте, уважаемые гости, ребята. 

Актуализация знаний.

- Проведём параллель с сегодняшним днём. Как вы думаете, почему страшнее нет слова, чем война?
- С каким событием можно связать эту небольшую постановку? (С празднованием победы над фашизмом.)
- Ребята, попробуем построить сопоставление.
Даны три слова, первые два находятся в определенных отношениях. Найдити четвертое слово, чтобы оно с третьим было в таких же отношениях.
Честь – самоотверженность – борец – (солдат)
Юноша – мужчина – защитник – (герой)
Писатель – поэт – лирика – (поэзия)
Разруха – боль – борьба – (война)
- Опираясь на упомянутые слова, как вы думаете, о чем сегодня на уроке пойдет речь? (о поэзии, о войне, о героях)

Слайд 3

- Верно. Великие события остаются в памяти людей благодаря творчеству писателей, поэтов, композиторов. Своей эмоциональной силой произведения искусства способны воскресить минувшие события, сделать их живыми сейчас, сегодня.
Павел Коган... Иосиф Уткин... Семен Гудзенко... Давид Самойлов...И еще имена... Имена... Имена...
- Можете продолжить имена. (М. Джалиль, А. Твардовский, Ю. Друнина и т.д.)
Все молодые, талантливые, жадные до жизни, преданные Родине и поэзии. Они писали стихи. Горячие, искренние. 
О них, поэтах фронтового поколения, об их творчестве и судьбе, мы хотим сегодня рассказать. Они ушли на войну со школьной скамьи, из студенческих общежитий в июне 1941 года.  Но не всем суждено было вернуться в победный май 45-го.
После войны, оставшиеся в живыхчасто вспоминали погибших друзей.

Тема нашего урока «Музы вели в бой». 

Изучение нового материала

Слайд 4

Булат Шалвович Окуджава
Голос его поэзии несет в себе огромный заряднеподдельного, тонкого человеческого чувства.
В апреле 1942 года, через год после начала Великой Отечественной войны, Окуджава отправился на фронт. Добровольцем он был направлен в десятый Отдельный минометный дивизион. Здесь он учился два месяца, а по окончании обучения был отправлен непосредственно на фронт. Окуджава участвовал в военных действиях минометчиком, затем поэт-песенник трудился радистом в тяжелой артиллерии. На фронте он был недолго. Тяжёлое ранение привело к тому, что его, ставшего полуинвалидом, комиссовали. Но то, что он увидел там, на фронте, навсегда осталось с ним, в его памяти
звучит музыка, слайд 5
Чтецы:
Ах,  война,  что  ж  ты  сделала  подлая:
стали  тихими  наши  дворы,
наши  мальчики  головы  подняли-
повзрослели  они  до  поры,
на  пороге  едва  помаячили
и  ушли,  за  солдатом - солдат.
До  свидания,  мальчики! Мальчики,
постарайтесь  вернуться  назад.
Нет,  не  прячьтесь  вы,  будьте  высокими,
не  жалейте  ни  пуль,  ни  гранат,
и  себя  не  щадите,  и  все-таки
         постарайтесь  вернуться  назад.

Ах,  война,  что  ж  ты,  подлая,  сделала:
           вместо  свадеб – разлуки  и  дым,
           наши  девочки  платьица  белые
           раздарили  сестренкам  своим.
           Сапоги – ну  куда  от  них  денешься?
           Да  зеленые  крылья  погон…
           Вы  наплюйте  на  сплетников,  девочки
           Мы  сведем  с  ними  счеты  потом.
           Пусть  болтают,  что  верить  вам   не  во  что,
           что  идете  войной  наугад…
           До  свидания,  девочки! Девочки,
           постарайтесь  вернуться  назад.

Учитель: Война — это погибшие молодые жизни, непрожитые биографии, несбывшиеся надежды, ненаписанные книги, невесты, не ставшие жёнами
На этой страшной войне женщине пришлось стать солдатом. Она не только спасала, перевязывала раненых, но и стреляла, бомбила, подрывала мосты, ходила в разведку… Конечно, она научилась ненавидеть, но и не разучилась любить. Ее любовь и верность были так нужны солдату.

Слайд 6
На фоне тихо звучащей мелодии “Темная ночь” разыгрывается сцена в ролях ( ведущий, солдат, дружинница):
Ведущий:
Солдат метался: бред его терзал.
Горела грудь. До самого рассвета
Он к женщинам семьи своей взывал,
Он звал тоскуя: 
Солдат:
“Мама, где ты, где ты?” –
Искал ее, обшаривая тьму.
И юная дружинница склонилась
И крикнула сквозь бред и смерть ему:
Дружинница: 
“Я здесь, сынок! Я рядом, милый!”
Ведущий: И он, в склоненной, мать свою узнал,
Он зашептал, одолевая муку:
Солдат: 
“Ты здесь? Я рад, а где ж моя жена?
Пускай придет, на грудь положит руку”.
И снова наклоняется она,
Исполненная правдой и любовью, –
Дружинница: 
Я здесь, – кричит, – я здесь – твоя жена
Я здесь, жена твоя, сестра и мать,
Мы все пришли, чтобы тебя поднять,
Вернуть тебя Отечеству и жизни.
Ты веришь, воин. Отступая, бред
Сменяется отрадою покоя.
Ты будешь жить. Чужих и дальних нет,
Покуда сердце женское с тобою. 

 Слайд 7

Учитель: Эти строки принадлежат Ольге Федоровне Берггольц 
Поистине народное признание пришло к поэтессе в годы войны. В окруженном врагами городе, как тогда коротко говорили — в блокаде, не было света и тепла, воды и хлеба. Гремели разрывы бомб и снарядов, горели здания, дымились руины. Обессиленных, истощенных людей в темноте промерзших квартир порой объединял только голос радио. Часто голос радио был голосом Ольги Берггольц. Звучали стихи. Они шли от сердца к сердцу. Они были предельно достоверны по деталям блокадного быта и интонации. Ведь писал их человек, который страдал вместе со всеми, недоедал, склонялся при свете коптилки над тетрадью, дул на замерзшие руки, согревая дыханьем непослушные пальцы. Звучали стихи. Они поддерживали людей, словно давали им новые силы, вселяли уверенность в освобожденье, в Победу.

Пожалуй, самой трагичной была судьба матери в годы войны. Женщина и война. Женщина, дарящая жизнь …. и война, уносящая эту жизнь, единственную и неповторимую. Эти понятия не сопоставимы.

Обстановка: Наш современник рассматривая фотографии военных лет, понимает, насколько страшна война. В его воображении фотографии оживают.
Современник: 
Отгремели уже, канонады войны
 На окопах в полях, расцветают цветы
 И берёзы стоят, словно матери все
 Сыновей своих ждут и рыдают во сне
                                В. Амелин

Слайд 9
Мне становится невыносимо больно и страшно, когда я думаю о том, что пришлось пережить во время войны…

Оживает 1 фотография ( солдат в окопе пишет письмо):

Ну, здравствуй, моя родная!
Я так долго тебе не писал.
Ведь дорога моя - фронтовая,
И войны не так близок финал.
Я надеюсь на скорую встречу,
Я прижаться так жажду к груди,
"Я люблю тебя, мама!"-отвечу.
"Я люблю тебя! Жди меня, жди!"
Я так часто ночами мечтаю,
Прогуляться с тобой в темный бор,
Так, как в детстве, сыграть с тобой прятки,
И обнять, нежно-нежно сказав
"Я люблю тебя, каждую складку,
И морщинку на мягких руках".
Извини ты меня, дорогая,
Но придется закончить письмо,
Ведь меня прямо в бой отправляют.
Не писать стало быть мне грешно.
Лишь запомни великих три слова:
"Мать и сын неразлучны!" - пойми.
Повторять буду снова и снова,
" Я люблю тебя, мама, ЖИВИ!"
                      Е. Кабалин

Оживает 2 фотография (медсестра с письмом в руке)

Милая моя мамусенька!
Сегодня получила твое письмо с фотографией. Ты права — мне очень приятно смотреть на нее. Я то и дело ее достаю из кармана гимнастерки. У меня все в порядке, сейчас есть минутка написать письмо. Ящик на ящик, вата, бинт под рукой, вот и весь мой приёмный покой. Мам, а ты знаешь, какая награда, после видеть бойца. 
Ты пойми, я жива и здорова. Та, какая была. Впрочем та ли, другая, разберёшься сама.
Не грусти от письма, шлю привет тебе самый – самый, знаешь сам.
(письмо мед. сестры  матери)

Оживает 3 фотография (моряк)
Мама! Тебе эти строки пишу я,
Тебе посылаю сыновний привет,
Тебя вспоминаю, такую родную,
Такую хорошую - слов даже нет!

Читаешь письмо ты, а видишь мальчишку,
Немного лентяя и вечно не в срок
Бегущего утром с портфелем под мышкой,
Свистя беззаботно, на первый урок.

Грустила ты, если мне физик, бывало,
Суровою двойкой дневник "украшал",
Гордилась, когда я под сводами зала
Стихи свои с жаром ребятам читал.

Мы были беспечными, глупыми были,
Мы все, что имели, не очень ценили,
А поняли, может, лишь тут, на войне:
И пусть между нами сейчас километры -
Ты здесь, ты со мною, родная моя!

В холодной ночи, под неласковым небом,
Склонившись, мне тихую песню поешь
И вместе со мною к далеким победам
Солдатской дорогой незримо идешь.
                     Э. Асадов

Образы фотографий застывают, и пока современник читает свои строки, они подходят к современнику, застывая статуей, словно память увековечила их подвиг.

Современник: Как бы ни манил вас бег событий,
 Как ни влек бы в свой водоворот,
 Пуще глаза маму берегите,
 От обид, от тягот и забот.

 Боль за сыновей, подобно мелу,
 Выбелит ей косы до бела.
 Если даже сердце очерствело,
 Дайте маме капельку тепла.

 Если сердцем стали вы суровы,
 Будьте, дети, ласковее с ней.
 Берегите мать от злого слова.
 Знайте: дети ранят всех больней!
                     Р. Гамзатов

Слайд 10

Учитель: Война продолжалась, а советский народ  боролся с врагом, который поднял руку на детей, на счастье, на дом…
Образы фронтовиков, встающие со страниц книг о Великой Отечественной войне, напоминают нам о том, каким должен быть человек, напоминают о его ценности, о его достоинстве, о тех нравственных принципах, которым мы должны быть верны в любых обстоятельствах.

Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины, 
Как шли бесконечные, злые дожди, 
Как кринки несли нам усталые женщины, 
Прижав, как детей, от дождя их к груди, 

Как слёзы они вытирали украдкою, 
Как вслед нам шептали: - Господь вас спаси! - 
И снова себя называли солдатками, 
Как встарь повелось на великой Руси. 

Слезами измеренный чаще, чем вёрстами, 
Шёл тракт, на пригорках скрываясь из глаз: 
Деревни, деревни, деревни с погостами, 
Как будто на них вся Россия сошлась, 

Как будто за каждою русской околицей, 
Крестом своих рук ограждая живых, 
Всем миром сойдясь, наши прадеды молятся 
За в бога не верящих внуков своих. 

Ты знаешь, наверное, всё-таки Родина - 
Не дом городской, где я празднично жил, 
А эти просёлки, что дедами пройдены, 
С простыми крестами их русских могил. 

Не знаю, как ты, а меня с деревенскою 
Дорожной тоской от села до села, 
Со вдовьей слезою и с песнею женскою 
Впервые война на просёлках свела. 

Ты помнишь, Алёша: изба под Борисовом, 
По мёртвому плачущий девичий крик, 
Седая старуха в салопчике плисовом, 
Весь в белом, как на смерть одетый, старик. 

Ну что им сказать, чем утешить могли мы их? 
Но, горе поняв своим бабьим чутьём, 
Ты помнишь, старуха сказала: -  Родимые, 
Покуда идите, мы вас подождём. 

«Мы вас подождём!» - говорили нам пажити. 
«Мы вас подождём!» - говорили леса. 
Ты знаешь, Алёша, ночами мне кажется, 
Что следом за мной их идут голоса. 

По русским обычаям, только пожарища 
На русской земле раскидав позади, 
На наших глазах умирали товарищи, 
По-русски рубаху рванув на груди. 

Нас пули с тобою пока ещё милуют. 
Но, трижды поверив, что жизнь уже вся, 
Я всё-таки горд был за самую милую, 
За горькую землю, где я родился, 

За то, что на ней умереть мне завещано, 
Что русская мать нас на свет родила, 
Что, в бой провожая нас, русская женщина 
По-русски три раза меня обняла. 

Слайд 11

Учитель: Эти строки принадлежат Константи́ну Миха́йловичу Си́монову 
С первых дней Великой Отечественной войны Константин Симонов на фронте. В годы войны Симонов становится одним из самых известных поэтов в нашей стране.
- Как вы поняли, о чем это стихотворение? (О любви к Родине Симонов пишет и в одном из лучших своих стихотворений военного времени «Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины...». Пишет просто, задушевно, сохраняя тёплую, сердечную интонацию дружеской беседы. Поэт обращается к своему другу, поэту Алексею Суркову, автору известной «Землянки» («Бьётся в тесной печурке огонь...»).)

Слайд 12
- Песни и Война: что может быть общего?
- Какие песни военного времени вам известны. Напоёте?
Казалось бы, тяготы и страдания военного времени не оставляют места для песен…И тем не менее песня всегда сопровождала солдата в походе и на привале, а иногда в бою…

Чтец: От песни сердцу было тесно:
Она вела на смертный бой,
Чтобы громить врага под эту песню,
Защищая родину собой.

С первых дней войны советская песня, народные мелодии, патриотическая классическая музыка стали особенно дороги и священны для советских людей.

Слайд 13

Как уникальный поэт, в своих стихах Михаил Васильевич Исаковский умел передать пределы человечного бытия – безмерную горесть потерь, пропасть отчаяния, радость побед. В стихах о войне Михаила Исаковского много бессмертного, вечного, нетленного…Годы Отечественной войны Исаковский провел в эвакуации в Чистополе. В этом небольшом городке он написал знаменитые песни «Ой, туманы мои, растуманы», «Прощание», «Катюша», «Огонёк», «Враги сожгли родную хату», «Снова замерло все до рассвета».

Слайд 14
Инсценировка песни  “В лесу прифронтовом”.
Учитель: Долог и труден был путь к Победе! 
Четыре огненных года прошагали наши воины дорогами войны, приближая победный час. И он пришел, долгожданный День Победы – 9 мая 1945 года. 

Слайд 15

Под минусовку  «Соловьи»

Еще стояла тьма немая,
В тумане плакала трава,
Девятый день большого мая
Уже вступал в свои права.
Армейский зуммер пискнул слабо.
Два слова сняли грузный сон,
Связист из полкового штаба
Вскочил и бросил телефон.
И все! Никто не звал горнистов,
Никто не подавал команд.
Был грохот радости неистов,
Дробил чечетку лейтенант.
Стреляли танки и пехота,
И, раздирая криком рот,
Впервые за четыре года
Палил из «вальтера» начпрод.
Над мутной торопливой Тиссой
И стрекот выстрелов, и гул.
К жаре привыкший, повар лысый
Зачем-то ворот расстегнул.
Не рокотали стайки «Яков»
Над запылавшею зарей,
И кто-то пел,
И кто-то плакал,
И кто-то спал в земле сырой.
Вдруг тишь нахлынула сквозная,
И в полновластной тишине
Спел соловей, еще не зная,
Что он поет не на войне.
И. Рядченко. «В день окончания войны».


Таким образом, деятели литературы и искусства вместе с армией и народом прошли долгими и трудными дорогами той страшной войны. Эта победа была завоёвана ценой величайших лишений и жертв, ценой самоотверженного подвига на фронте и в тылу. Война и музы. Казалось бы, нет более противоречивых понятий. Но в годы суровых испытаний, в годы священной войны музы не могли молчать, они вели в бой, они становились оружием, разящим врагов... 

Рефлексия

Прием «Мысли во времени».
- Помните, я называю ключевое слово, оно тесно связано с темой урока. В течение 1 минуты вам необходимо непрерывно записывать свои мысли, которые «приходят в голову» и связаны с заданным словом. По истечении времени, вы читаете записи про себя. Почему я записал именно эти слова? 
- О чем вы думали, когда писали эти слова? 
- Чтобы вы хотели в записях изменить? 
- Написанное вами имеет или не имеет для значение? 

Слайд 16

Чтец:
Слайд 17
Домашнее задание.
На выбор:
1.Анализ стихотворения.
2. Инсценирование песни
3. Эскиз стихотворения












